

ВСЕСОЮЗНОМУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет КПСС горячо поздравляет комсомольцев, всю советскую молодежь со знаменательным праздником — 50-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Коммунистический союз молодежи, созданный по инициативе нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, был и остается активным помощником и боевым резервом Коммунистической партии. Весь героический путь комсомола неразрывно связан с историей нашей великой социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма. Ленинский комсомол сплачивает вокруг партии широкие массы советской молодежи, помогает идейно воспитывать стойких и убежденных борцов за счастье трудового народа. За пятдесят лет в рядах ВЛКСМ получена идейную закалку, горький опыт организаторской и общественной работы около ста миллионов советских людей.

Орден Советского Союза на этом знамени Ленинского комсомола — яркое свидетельство того, как высоко оценивают партия, правительство и народ боевую и трудовую вклад советской молодежи в великие достижения нашей Родины.

Под руководством партии комсомол самостоервенно и мужественно боролся за установление и укрепление Советской власти, за успешное осуществление индустриализации страны, коллективизацию сельского хозяйства и задач культурного строительства.

Яркой страницей в летопись Ленинского комсомола вошло активное участие советской молодежи в выполнении плана первых пятилеток, сооружении гигантских социалистических предприятий — Днепростроя, Магнитки, Уралаша, в строительстве крупнейших промышленных центров Сибири, Севера, Дальнего Во-

стока и других районов страны, города юности Комсомольска-на-Амуре.

Родина не забудет массового героизма молодежи на фронтах и в тылу в годы Великой Отечественной войны. За подвиги на полях сражений более семи тысяч воспитанников комсомола удостоены звания Героя Советского Союза, три с половиной миллиона — награждены орденами и медалями СССР.

Верные ленинским заветам, комсомольцы и молодежь 60-х годов свято хранят и приумножают боевые и трудовые традиции советского народа, самоотверженно трудятся над решением величайших задач, выдвинутых Программой КПСС и решениями XXIII съезда партии. И сегодня советский народ с благодарностью отмечает активное участие молодежи в сооружении гигантов современной промышленности и энергетики, стальных магистралей, в подъеме сельского хозяйства, освоении новых земель, в улучшении городов, коммунального и бытового обслуживания населения, в развитии отечественной науки и техники.

Комсомольцы — юноши и девушки — вместе с коммунистами выступают инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, борются за досрочное выполнение пятилетнего плана, за повышение эффективности социалистического производства.

Большую школу жизни, патриотического закалки проходит молодежь в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Здесь она получает прочные военные знания, осваивает сложную современную технику, приобретает боевой опыт. Молодые воины вместе со своими старшими товарищами по оружию браво следят за происками милитаристов, в любую минуту готовы встать на защиту завоеваний Великой Октябрьской Революции.

Объединяя в своих рядах юношей и девушек всех национальностей нашей страны, комсомол воспитывает их в духе любви и преданности социалистической Родине, в духе коммунистической

идейности, дружбы народов и пролетарского интернационализма. Гордость за социалистические завоевания, непримиримость и буржуазному строю и его идеологии, солидарности с борцами за социальное и национальное освобождение, за мир и демократию, постоянная поддержка зарубежных братьев по классу — таковы отличительные черты советского молодого человека.

Трудолюбие, жажда знаний, горячее желание овладеть передовой культурой, расширять свой кругозор, классовая убежденность и активная борьба против промислов империализма — яркое свидетельство того, что советская молодежь свято выполняет заветы Ильича, она стремится работать и жить там, как учил великий Ленин. Сегодня, как и всегда, молодое поколение Страны Советов преисполнено революционным энтузиазмом, неоспоримой уверенностью в торжестве коммунистических идей.

Своей преданностью идеям коммунизма, делу партии, инициативой и энергией в строительстве социализма и коммунизма Ленинский комсомол снискал глубокое уважение и любовь партии, всего советского народа.

Грандиозные задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, воспитания нового, всесторонне развитого человека, которые предстоят нам решать. И нет ничего возвышеннее и благороднее для комсомольцев, советских юношей и девушек, как верное служение народу, самоотверженность в борьбе за дело коммунизма, ответственность за светлое будущее своей Родины.

Союз выражает глубокую уверенность в том, что Ленинский комсомол, советская молодежь и впредь будут активной созидательной силой в строительстве коммунистического общества.

Долг комсомола — неостойно добиваться, чтобы комсомольцы, все юноши и девушки творчески овладели марксистско-ленинской теорией, выработали классовое самосознание, воспитывали в себе коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности, умело применяли на практике полученные знания. Необходимо последовательно расширять и укреплять связи с массами молодежи, повышать боеспособность комсомольских организаций, ее роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны, в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Только люди коммунистической убежденности, непримиримые ко врагам рабочего класса, мужественные и стойкие, могут с честью справиться с задачами, выдвинутыми историей перед социалистическим обществом.

Центральный Комитет КПСС призывает комсомольцев и молодежь и еще более активно участвовать во всенародном патристическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — боевой помощник и надежный резерв КПСС!

Да здравствует славная советская молодежь — опора и будущее нашей Родины!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

орган министерства культуры ссср и центрального комитета профессионального союза работников культуры

Советская Молодежь

№ 127 (3941) 26 октября 1968 года. Год издания 39-й. СУББОТА. октябрь 1968 года. ЦЕНА 3 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Октябрьской Революции

За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в борьбе с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений и в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 25 октября 1968 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о торжественном Пленуме Центрального Комитета

Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

25 октября в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов начал работу торжественный Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

Появление в президиуме Пленума руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кирilenко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мауэрова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. И. Демичева, И. В. Каликтова, К. Ф. Катусхева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, делегаты в гости встречают бурными, долго не стихающими аплодисментами.

В работе торжественного Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ принимают участие члены Центрального Комитета ВЛКСМ, кандидаты в члены Центрального Комитета ВЛКСМ, члены Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ, ветераны Коммунистической партии и комсомола, делегаты комсомольских организаций республик, краев и областей страны, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, руководящие работники центральных государственных и общественных организаций.

Среди гостей Пленума — делегации братских коммунистических союзов молодежи социалистических стран, прогрессивных организаций молодежи капиталистических и развивающихся стран, делегация Всемирной Федерации демократической молодежи и Международного союза студентов, представители советской и зарубежной прессы.

Пленум открыл Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. В зал вносится знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятные знамена ЦК РКП(б) и ЦК КПСС, знамена комсомольских организаций союзных республик, Москва и Ленинграда.

Оважней встретил за предложение Первого секретаря Московского горкома ВЛКСМ В. П. Трушина избрать почетный президиум Пленума в составе Политбюро ЦК КПСС.

С большой речью перед участниками торжественного Пленума выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев. Он заточил приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи, встреченное участниками Пленума бурей аплодисментов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, член Политбюро ЦК КПСС И. В. Подгорный огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Октябрьской Революции. К этому политичному знаменю комсомола прикреплены шестая высшая правительственная награда — еще одно признание заслуг ВЛКСМ перед Коммунистической партией и советским народом.

Н. В. Подгорный заточил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом 39 комсомольских организаций страны и сердечно поздравил участников Пленума, всех комсомольцев и молодежь с высшими правительственными наградами.

С докладом «30 лет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи» выступил Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. Он именов поколения комсомольцев 20-х годов на Пленуме выступил профессор Высшей партийной школы при ЦК КПСС, депутат III съезда РКСМ, бывший секретарь ЦК РКСМ В. Ф. Васютин и поэт А. Н. Безыменский.

От имени комсомольцев 30-х годов Пленуму приветствовал начальником Юго-Западной железной дороги, Герой Социалистического Труда, инициатор стачкодвижения на железнодорожном транспорте П. Ф. Кривоноз, от имени комсомольцев поколения 40-х годов — Герой Советского Союза, ответственный секретарь Комитета ветеранов войны А. П. Маресьев, от имени комсомольцев 50-х годов — Герой Социалистического Труда, один из инициаторов движения за коммунистический труд, управляющий трестом Мостстрой № 1 Г. В. Масленников.

От имени комсомолов 60-х годов на Пленуме выступил авиаконструктор Магнитогорского металлургического комбината В. А. Шахтарин, бригадир железнодорожников бригады секретаря комсомольской организации колхоза «Славя труд» Давидского района Гродненской области Н. И. Колопан, студент Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта А. П. Михайлушкин.

Тепло встретили участники Пленума выступление Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР В. В. Николаевой-Терешковой.

Горячий привет и поздравления советской молодежи от героического ветерана народа передал участникам Пленума первый секретарь ЦК Союза трудящейся молодежи Вьетнама Ву Куанг.

Участники торжественного Пленума приветствовали пионеры, воины Вооруженных Сил СССР, учащиеся профтехобразования.

Участники Пленума от имени комсомольцев и советской молодежи единодушно приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

С заключительным словом на Пленуме выступил Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

Торжественный Пленум ЦК ВЛКСМ, посвященный 50-летию Ленинского комсомола, закончил свою работу.



Вчера в Кремлевском Дворце съездов.

Фото ТАСС.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на торжественном Пленуме ЦК ВЛКСМ

Дорогие товарищи комсомольцы! Уважаемые ветераны партии и комсомола! Уважаемые зарубежные гости! Дорогие друзья!

Пятьдесят лет исполнилось Ленинскому комсомолу. Это большой праздник советского народа. Все мы, люди разных поколений, чувствуем себя сегодня молодыми, ибо, идя в штаб, участвуя в комсомольских рядах, участвуя в великом деле коммунизма. Все мы, начиная свое общественное участие в жизни родины, вступаем в ряды коммунизма. Горько и сердечно поздравляю комсомольцев с этой почетной и заслуженной наградой. (Бурные аплодисменты).

В связи с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Рожденный революционной бурей, закаленный в горнице классовых битв, комсомол — это редкое явление буржуазной цивилизации, боевая элита Страны Советов. У его колыбели стоял великий Ленин. Партия всегда заботливо растила, воспитывала, закаляла комсомол, своей надежной боевой резервом.

С 1924 года комсомол носит имя В. И. Ленина. Принимая это название, комсомольцы поднимали знамя, работать и бороться по-ленински, свято выполнять заветы великого учителя и вождя. Сегодня мы вправе сказать, что комсомол верен этой, нерушимой клятве. Все слабые дела, все свершения комсомола, нашей молодежи одухотворены ленинским именем.

Наша партия, весь советский народ высоко оценили замечательные боевые и трудовые подвиги комсомола. Пять орденов на его знамени. С чувством большой радости хочу сообщить вам, что выдающиеся заслуги советской молодежи вновь отмечены по представлению Центрального Комитета партии Президиум Верховного Совета СССР наградил Ленинский комсомол в связи с его пятидесятилетием орденом Октябрьской Революции. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Встают «Ура», «Спасибо партии!» Все встают. Долго не стихающая овация).

Эта награда — своеобразное при-

знание самоотверженной патриотической деятельности нашей молодежи, которая верна заветам Ленина, которая всю свою кипучую энергию, свой ум и талант отдает великому делу революции, защите Отечества, строительству коммунизма. Все мы, начиная свое общественное участие в жизни родины, вступаем в ряды коммунизма. Горько и сердечно поздравляю комсомольцев с этой почетной и заслуженной наградой. (Бурные аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

Вместе с юбилеем комсомола награждать также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов во благо нашей великой Родины. (Аплодисменты).

рубежи первых пятилеток, фронтом труда. Боевым паролем звучали: Днепрострой, Турксиб, Магнитка, Комсомольск-на-Амуре. Комсомол шестью годами над самыми ответственными стройками, был там, где всего труднее.

Мы не забыли и никогда не забудем, как в лютый мороз кирками и лопатами рыли юноши и девушки котлованы, как ингами утрамбовывали бетон.

Вспоминайте, друзья, как на селе первые комсомольцы переплывали не только старые реки, но, как тогда говорили, и старые приволья, весь век уклад деревенской жизни. Было так, что на все село два-три комсомольца, но они смело бросали вызов классовому врагу. Не страшась кулацких пуль, поднимали комсомольцы сельскую молодежь на борьбу за коллективизацию.

Время было горячее, как говорится, дух захватывало. Комсомол учился сам и по мере сил своим и своих учил других. Комсомольцы создавали кружки ликбеза, открывали путь в богатствам знаниям миллионам неграмотных, несли свет новой жизни. Великий вклад комсомольцев в ту подлинную культурную революцию, которую была осуществлена в нашей стране.

Молодежь тридцатых годов вошла в летопись комсомола штурмующей стратегией, сражающейся в рядах интернациональных бригад, взрывающей табу на гонимых. Вместе со старшими товарищами создавали комсомолы в эти годы фундамент социализма. Этот фундамент сменит смену невиданным трудовым героизмом и революционным энтузиазмом.

С 50-летием ВЛКСМ мы поздравляем сегодня и комсомольцев — героев Великой Отечественной войны, тех, кто по первому зову материн-Отечества, по призыву партии мужественно шагнул на защиту социализма.

Как и их отцы и матери в годы гражданской войны, юноши и девушки великими комсомольскими организациями уходили на фронт. Наверное, останутся в наших сердцах, в памяти грядущих поколений подвиги мо-

дых героев на фронтах, в тылу врага, у станков и на колхозных полях. Выросшее уже при Советской власти молодое поколение доказало, что оно бережно несет через годы и десятилетия огонь революционных традиций.

Как и во времена Николая Островского, комсомольская сталь закалялась в огне сражений, в напряженном, самоотверженном труде. Юноши и девушки, вчерашние школьники, не зная ни до тех пор из голода, ни нужды, в суровый час испытаний показали выдержку, стойкость и непоколебимую веру в победу.

Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Лиза Чайкина, Александр Матросов, Николай Гастелло, Мариэт Мельниченко. Достаточно прозвучит эти имена, и перед нами возникает яркая волнующая картина массового героизма, самоотверженности, душевной чистоты и благородства, каких зидала история прожитых эпох.

Таковы были комсомольцы сороковых годов, воспитанные партией в духе беззаветной преданности идеям ленинизма, социалистического Отечества. Да, товарищи! Никогда и никому не победит страну, где каждое новое поколение сохраняет и приумножает боевые традиции предшествующих поколений. (Аплодисменты).

Еще не отрезвела орудуя, как по призыву партии комсомол встал за восстановление народного хозяйства, разрушенного войной. Молодые, сильные духом ребята пришли на «Заповозле» в Донбассе, Сталинград возмещать и жить все то, что было создано старшими братьями и отцами и ваварьски уничтожено врагом.

В невиданно короткие сроки мы закрепили глубокие рыны войны. Там, где была выжженная врагом земля, засеяли инвас, выросли корнуса за водол, поднялись на руины города и села. Это был великий трудовой подвиг.

Комсомол наших дней — это двадцать три миллиона молодых борцов за коммунизм, юношей и девушек более ста миллионов — патристическое поколение, которое выросло после Отечественной войны.

Хоть это поколение и самое молодое, но оно свершило уже немало славных дел. Свидетельством этому — ударные комсомольские стройки, трудовые достижения молодых рабочих и колхозников.

Мы не можем представить себе биографию комсомола без имени Братская, Рудого, Норильска, Суздаля, Рустави и многих других строек. 350 тысяч молодых людей по комсомольским путевкам поехали поднимать пеллну. Тысячи добровольцев помогают строить гигантскую Красноярскую ГЭС и самоотверженно трудятся на решающих стройках пятилетки. У нынешних комсомольцев, как и у их старших братьев, есть свои памятные вехи, есть свои имена, на которые равняется юность страны. Мы с полным основанием можем сказать, что комсомольская смена достойно продолжает дело предшествующих поколений молодых строителей коммунизма. (Аплодисменты).

Товарищи! Сегодня, в канун 50-летия Ленинского союза молодежи, мы мысленно обращаемся к светлой памяти тех юношей и девушек, беззаветных героев, бойцов многомиллионной армии комсомола, кто отдал свою жизнь за наше общее дело.

Девушка в кожаной тунике, сраженная белогвардейской пулей, юноша в солдатской гимнастерке, прикрывший сердцем амбразуру фашистского дота, — они сегодня с нами. Предлагаю почтить минутой молчания память юных борцов и строителей нового общества, отложив за торжество бесмертных ленинских идейлов самое драгоценное, что у них было, — свою жизнь. (Все встают).

Товарищи! Задачи коммунизма и строительства социализма и коммунистического воспитания молодого поколения определены были Лениным на третьем съезде комсомола в 1920 году. Владимир Ильич Ленин раскрыл содержание, методы работы Союза

Союза молодежи и впереди будут активной созидательной силой в строительстве коммунистического общества.

Долг комсомола — неостойно добиваться, чтобы комсомольцы, все юноши и девушки творчески овладели марксистско-ленинской теорией, выработали классовое самосознание, воспитывали в себе коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности, умело применяли на практике полученные знания. Необходимо последовательно расширять и укреплять связи с массами молодежи, повышать боеспособность комсомольских организаций, ее роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны, в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Только люди коммунистической убежденности, непримиримые ко врагам рабочего класса, мужественные и стойкие, могут с честью справиться с задачами, выдвинутыми историей перед социалистическим обществом.

Центральный Комитет КПСС призывает комсомольцев и молодежь и еще более активно участвовать во всенародном патристическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — боевой помощник и надежный резерв КПСС!

Да здравствует славная советская молодежь — опора и будущее нашей Родины!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Н. В. ПОДГОРНОГО ПРИ ВРУЧЕНИИ ВЛКСМ Ордена Октябрьской Революции

Дорогие товарищи!
Разрешите от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и всего советского народа горячо поздравить комсомольцев, юношей и девушек страны, людей старших поколений, чья молодость была неразрывно связана с комсомолом, и всех присутствующих на этом торжественном собрании со знаменательным событием — полудневым юбилеем Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и награждением его высокой наградой Родины — орденом Октябрьской Революции.

В приветствии Центрального Комитета нашей партии, в теплой и возмущающей речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев дана высокая оценка деятельности комсомола. И действительно, товарищи, за пятьдесят лет комсомол под руководством партии прошел большой, подлинно героический путь борьбы и свершений.

Продолжая славные традиции, Ленинский комсомол, наша замечательная молодежь и ныне успешно и самоотверженно трудится на всех участках строительства коммунизма.

В героике созидательных будней, на комсомольских ударных стройках, в вузах и школах выковывается характер советского молодого человека — его революционный энтузиазм, боевой valor, трудолюбие, твердость, упорство и неиссякаемая энергия в достижении поставленных целей, патриотизм, глубокое понимание идей марксизма-ленинизма, Социалистической строй, Советская Конституция раскрывают перед каждым молодым человеком широчайшие возможности для всестороннего развития его личности, выявления всех его способностей. Комсомол под руководством Коммунистической партии проводит большую работу по воспитанию молодежи, привлекает юношей и девушек к общественной жизни, выводит их на широкую дорогу политической и трудовой деятельности.

Награждение ВЛКСМ орденом, учрежденным в ознаменование

50-летия Великого Октября, еще раз свидетельствует о признании Коммунистической партией и Советским государством выдающихся революционных, боевых и трудовых заслуг комсомола.

Шестой орден — орден Октябрьской Революции, который украсит сегодня овалы славы знамя ВЛКСМ, — это награда комсомольцев всех поколений: селом ветеранам и комсомольцам сегодняшнего дня.

Это награда — героям гражданской войны, создателям гигантов индустрии первых пятилеток, активистам коллективизации сельского хозяйства, рабколхозцам, штурмовавшим крепости науки.

Это награда — героям Великой Отечественной войны, строителям тяжелой и легкой индустрии, творцам крупнейших в мире электростанций, покорителям целин.

Это награда и тем, кто сейчас создает машины, плавит сталь, летит в космос, учит детей, разгадывает тайны науки, прокладывает космические трассы, достигнет новых высот в искусстве и культуре, планирует и строит города, надежно охраняет мирный труд, повышает обороноспособность нашего социалистического государства.

Это награда всем комсомольцам нашей необъятной и могучей Родины, награда всему Коммунистическому союзу молодежи, который достойно и заслуженно носит имя великого Ленина. (Продолжительные аплодисменты).

Позвольте огласить Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ленинским орденом орденом Октябрьской Революции.

«За выдающиеся заслуги в большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заве-

там В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ награждать ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ орденом ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. (Продолжительные аплодисменты).

По поручению Президиума Верховного Совета СССР с большой радостью вручу Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи орденом Октябрьской Революции. (Вурные, продолжительные аплодисменты).

Под бурные овации зала Н. В. Подгорный прикрывает орденом Октябрьской Революции и знаменем Ленинского комсомола.

Дорогие товарищи!

Отмечаем заслуги комсомольцев и молодежи в хозяйственном и культурном строительстве, мужество и героизм, проявленные в борьбе с врагами нашей Родины, активную работу по воспитанию молодежи, и в связи с 50-летием ВЛКСМ орденом Советского Союза награждаю ряд городских, районных и первичных комсомольских организаций. (Аплодисменты).

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НАГРАЖДЕНЫ:
Магнитогорская городская комсомольская организация Челябинской области. (Аплодисменты).
Новокузнецкая городская комсомольская организация Кемеровской области. (Аплодисменты).

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Краснодарская городская комсомольская организация Луганской области. (Аплодисменты).
Шелковская городская комсомольская организация Хмельницкой области. (Аплодисменты).

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ
Первомайская районная комсомольская организация Николаевской области. (Аплодисменты).
Любанская районная комсомольская организация Минской области. (Аплодисменты).

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Альметьевская городская комсомольская организация Татарской АССР. (Аплодисменты).

Балаковский городская комсомольская организация Саратовской области. (Аплодисменты).
Вережниковская городская комсомольская организация Пермской области. (Аплодисменты).
Воскресенская городская комсомольская организация Московской области. (Аплодисменты).
Дингорская городская комсомольская организация Красноярского края. (Аплодисменты).
Дзержинская городская комсомольская организация Горьковской области. (Аплодисменты).
Качканарская городская комсомольская организация Свердловской области. (Аплодисменты).
Новокуйбышевская городская комсомольская организация Кузнецкой области. (Аплодисменты).
Находкинская городская комсомольская организация Приморского края. (Аплодисменты).
Рубцовская городская комсомольская организация Алтайского края. (Аплодисменты).
Салаватская городская комсомольская организация Башкирской АССР. (Аплодисменты).
Курганская районная комсомольская организация Краснодарского края. (Аплодисменты).
Кагарлыкская районная комсомольская организация Киевской области. (Аплодисменты).
Копопольская городская комсомольская организация Витебской области. (Аплодисменты).
Янгиринская районная комсомольская организация Херсонской области. (Аплодисменты).
Кентауская городская комсомольская организация Чимкентской области. (Аплодисменты).
Комсомольская организация Комсомольского района Кустанайской области. (Аплодисменты).
Руставская городская комсомольская организация Грузинской ССР. (Аплодисменты).
Сумгайтская городская комсомольская организация Азербайджанской ССР. (Аплодисменты).
Кансунская районная комсомольская организация Литовской ССР. (Аплодисменты).
Котовакская районная комсомольская организация Молдавской ССР. (Аплодисменты).

Даугавпилсская городская комсомольская организация Латвийской ССР. (Аплодисменты).
Ленинская районная комсомольская организация Ошской области. (Аплодисменты).
Нуренская городская комсомольская организация Таджикской ССР. (Аплодисменты).
Октемберинская районная комсомольская организация Армийской ССР. (Аплодисменты).
Небит-Датская городская комсомольская организация Туркменской ССР. (Аплодисменты).
Кохла-Ярская городская комсомольская организация Эстонской ССР. (Аплодисменты).
Комсомольская организация Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева. (Аплодисменты).
Комсомольская организация ленинградского Кировского завода. (Аплодисменты).
ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»
Невинномысская городская комсомольская организация Ставропольского края. (Аплодисменты).
Новокуховская городская комсомольская организация Херсонской области. (Аплодисменты).
Чирчинская городская комсомольская организация Ташкентской области. (Аплодисменты).
Эрментауская районная комсомольская организация Целиноградской области. (Аплодисменты).

Дорогие товарищи, еще раз поздравляю Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи с его 50-летием и награждаю орденом Октябрьской Революции. (Аплодисменты). Горячо поздравляю также комсомольские организации, удостоенные высоких наград Советского государства.

Разрешите выразить уверенность, что Ленинский комсомол и впредь будет верным помощником партии в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

От всей души желаю всем комсомольцам, всей молодежи нашей великой Родины успехов в ученье и труде на благо Отчизны, счастья и радости каждому юноше и девушке. (Вурные, продолжительные аплодисменты).



Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от участников торжественного Пленума ЦК ВЛКСМ

В эти торжественные дни пятидесятилетия Ленинского комсомола юноши и девушки Страны Советов обращают свои взоры, самые сокровенные думы, чувства и слова свои к тебе, партия коммунистов, партия Ленина!

Созданный по инициативе В. И. Ленина, комсомол живет, борется, трудится под мудрым руководством партии. Она вооружила комсомол всеобъемлющим учением марксизма-ленинизма, окрикнула доверием, направив революционную энергию молодежи на борьбу за торжество коммунизма. Советская молодежь — всегда с партией коммунистов, партией новаторов и творцов, с партией пламенного революционного дела.

В приветствии ЦК КПСС Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи дана высокая оценка деятельности комсомола. Партия видит в нем своего верного помощника, доверяет комсомолу ответственные дела, возлагает на него свои надежды. Любовь и уважение советского народа к комсомолу завоеваны поколениями молодых бесстрашных борцов, прошедших в его рядах школу революционной закалки, школу ленинизма.

Сегодня на комсомольском знамени сияет новая высокая награда

Родины — орден Октябрьской Революции. Его омыли подвигами комсомольцев, штурмовавших Перепон и Берлин, волевыми Магнитку и Братск, зерных сына и дочерей великого народа, создавшего могучую социалистическую державу. Их подвиги, их верность народу мы всегда будем нести в своем сердце!

Высокой оценкой деятельности комсомола является награждение орденом Советского Союза ряда лучших комсомольских организаций страны.

О имени комсомольцев и молодежи мы гордимся благодарим партию, народ, Советскую Родину за эти дорогие для нас награды и за веру, что влечет новые славные страницы в летопись Ленинского комсомола, всегда будем на переднем крае борьбы за коммунизм. Мы считаем своим высшим долгом — неустанно продолжать революционное дело отцов. Основной жизней советской молодежи всегда будут героические традиции нашего народа.

Впереди у нас большая творческая работа. Постановление ЦК КПСС о 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи определяют главные направления деятельности ВЛКСМ на

современном этапе, пути дальнейшего планомерного и организационного укрепления Союза коммунистической молодежи. Ленинский комсомол приложит все свои силы и знания, волю и настойчивость для осуществления задач, поставленных нашей партией.

В репортажах и резолюциях юбилейного всесоюзного комсомольского собрания, в котором приняло участие около пятидесяти миллионов юношей и девушек, прозвучало стремление молодежи еще теснее сплотиться вокруг нашей партии, народа, Советского государства, трудом крепить экономическую и оборонную мощь социалистического Отечества, неустанно воспитывать в себе высокие качества коммунистов, творчески овладевать революционной теорией, быть верными бессмертным идеям марксизма-ленинизма!

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки видят свое призвание в том, чтобы неустанно проявлять инициативу, новаторство, укреплять социалистическую дисциплину, утверждать коммунистическое отношение к труду. В нас как в стремительном научно-техническом прогрессе мы видим свою первоочередную задачу в овладении современными знаниями, в повышении

квалификации, совершенствовании своего мастерства. Комсомол выполняет задачи партии — развить подлинно массовое движение молодежи за овладение современными научно-техническими знаниями. Мы гордимся своей страной, гордимся несокрушимым единством, дружбой и братством народов СССР — могучей и неодолимой силой социалистического государства. Комсомол и впредь будет делать все для того, чтобы крепить союз социалистических наций, морально-политическое единство народов Советского Союза.

Ленинский комсомол, советская молодежь горячо и единодушно одобряют политику партии и государства, направленную на успешное решение задач коммунистического строительства, на укрепление социалистического содружества и решительный отпор проклятым империализму, на поддержку национально-освободительного движения, упорное мир и предотвращение новой войны.

Советская молодежь еще раз со всей решительностью заявляет о полной поддержке героической борьбы величественного народа и выражает твердую уверенность в победе справедливого дела борющегося Вьетнама!

Мы будем свято беречь и охранять от всяких посягательств уз, дружбы, которыми связаны народы и молодежь социалистических стран, уз, скрепленные кровью наших отцов и старших братьев, революционеров и воинов. Будем крепить дружбу и солидарность прогрессивной молодежи планеты, оказывать ей помощь в борьбе за социальные права, за мир, демократию и социализм. Мы твердо будем стоять на позиции прогрессивного интернационализма, воспринимать в себе непримиримую ненависть к нашим классовым врагам.

Для Ленинского комсомола, для всей советской молодежи нет долга и обязанности священной и выше, чем защита своей Отчизны. И если враг осмелится посягнуть на завоевания Октябрья, на дружбу народов социалистических стран, — не дрогнет наше сердце и твердой будет наша рука.

Ленинский комсомол, вся советская молодежь с еще большим энтузиазмом будут участвовать во всемирном соревновании за десятилетнюю встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, будут высоко нести красное знамя нашей революции, знамя великого ленинского учения!

Перед нами большая и всякая цель! Вперед! Борьба без которой неминуемо подлинное счастье. Вперед! Победа — победа коммунизма!

Де здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!
Де здравствует Ленинский Центральный Комитет КПСС!
Де здравствует героический советский народ!
Слава великому Ленину!
Слава Октябрью!
Де здравствует коммунизм!

МИР ИНФОРМАЦИИ

СЛОВО МОЛОДЕЖИ ОПЕРЕТЫ
МОЛОДЫЕ артисты столиц разпортуг комсомолу в честь его пятидесятилетия. На днях в Центральном доме актера музыкальную эстраду приназла молодежи Театра оперетты. В программе вечера были оперетки из произведений советских и зарубежных авторов.

Тепло встретили артисты сцену из спектакля «Белая ночь» Т. Хренникова, «Юноша красота» А. Долгунина, «Барышня и удилец» Д. Шостаковича и другие.

Нашим мастерам постоянно оперетты молодые таланты, — сказал на вечере главный режиссер театра Г. Анисимов. — Они с большим вниманием следят за творческим ростом артистической смены, помогают каждому пришедшему в группу найти свое творческое лицо. И молодежь старается, шлет, дерзает. Поэтому можно надеяться, что в многообразном жанре музыкальной комедии проявит свою яркую артистическую индивидуальность Т. Володина, В. Богачева, В. Машакова, С. Вергулова, А. Сургиня, И. Лебедя, Ю. Гонцова и многие другие молодые таланты, начинающие свой творческий путь.

ПОБЕДИТЕЛИ «РИЖСКОЙ ОСЕНИ-68»
РИГА. (Наш соб. корр. О. Махарава).
Сорок пар мастеров балетных трупп составили на между-

народном конкурсе «Рижская осень-68» в огромном зале Рижского спортивного манежа. Среди победителей — Делла и Урузла Штраух (ГДР), Ламбит и Сигна Майорс (Таллин). Среди чемпионов конкурса также юные артисты Андис и Делла Камейтис; Петрус Янукевич и Лайма Балсевича (Литва) и другие.

ВЕНЕРИЯ В АРМЕНИИ
ЕРЕВАН. (По телефону от собкора Ю. Мосевички).
Справа свой день рождения, юбилей Ереван вновь принял гостей-артистов из ВЕНЕРИЯ в Государственной академической театре оперы и балета имени А. Спандаряна торжественно открылись ДНИ ВЕНЕРСКОЙ КУЛЬТУРЫ. Гости представляют свою республику выставками изобразительного искусства и архитектурных новин, народной, классической и эстрадной музыки, фотографии, кинофильмами. Хозяева в свою очередь предлагают венгерской делегации интересную и разнообразную программу: участники декады посетят города и районы республики, музеев и промышленных предприятий, познакомиться с пятнадцатилетней историей культуры Армении, посмотреть кинофильмы, побывают в театрах и на концертах.

Важными событиями декады будут: вечер, посвященный 50-летию создания Венгерской компартии, и учреждение армянского отделения общества советско-венгерской дружбы.

КОМСОМОЛЬСКАЯ НЕДЕЛЯ ЮБИЛЕЙНЫХ ТОРЖЕСТВ
24 октября началась Всесоюзная неделя юбилейных торжеств. Ранним утром комсомольцы и пионеры многих городов и сел шли с цветами к ветеранам революции, труда, гражданской и Великой Отечественной войны. В первичных организациях ВЛКСМ объявлена комсомольская неделя памяти. У обелисков, памятных знаков в боях за свободу и счастье народа встают в почетный караул молодые патриоты.

Праздником духовного богатства молодежи, воспитанной в социалистическом обществе, станет День культуры и искусства молодежи — 27 октября. А на следующий день отчитаются перед народом о своих делах школьники, пионеры и учащиеся профессионально-технических школ, студенты. Их девиз: «Смена сменяет идет!».

29 октября на Красной площади столицы состоится грандиозная манифестация молодых строителей коммунизма.

ГРАМОТА ВЕРХОВОГО СОВЕТА КОЛХОЗНОМУ ХОРУ
КРАСНОДАР. (Наш соб. корр. М. Стеню).
Торжественный вечер колхозников сельхозартеля имени Кирова Каневского района на Дворце культуры состоялся недавно во дворе культуры. Заместитель председателя исполкома краевого Совета

депутатов трудящихся Г. Кинелев вручил народному мужскому казачьему хору колхоза почетную грамоту Президиума Верховного Совета РСФСР за творческое достижение и успешное участие в днях культуры и искусства Российской Федерации в Москве.

Народный хор — гордость казачества. Вот уже много лет им руководит заслуженный работник культуры кавалер ордена Трудового Красного Знамени И. Аничкин. Большинство участников хора — механизаторы. 16 из них удостоены правительственных наград за трудовую доблесть. В их числе Герой Социалистического Труда Петр Рендело.

В ФОНД СОЛИДАРНОСТИ
В Воронежском государственном театре оперы и балета была показана опера К. Моцарта «Бретская крепость», сбор от которой поступит в фонд солидарности с греческими демократами, ведущими борьбу против режима военно-фашистской диктатуры.

АНОНС
ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОСТОЯННЫЙ
Много лет у иркушек не было престижнее. Кочевал иркушский народ по магистральным полкам и бесследно исчезал в квартирах своих маленьких хозяев. А такого дома, где бы собрались на всем вместе со всех заводов и со всех республик, на других по-

смотреть и себя показать, не было. Много всяких выставок прошло, и ни одна не стала постоянной.

Но на днях кончилось их кочевая жизнь. К 50-летию комсомола открывается в Москве выставочный зал, где одновременно можно увидеть более трех тысяч иркушек — заводских и не заводских, елочных и карнавальных, пломбных и металлических. Будут плавать и бассейны, заводские — кружить по испытательному станду, а кулак выстрел специализированным городом.

Новейшее производственное оборудование тоже поставят здесь, откроют лабораторию по ремонту иркушек, зал для просмотра иркушек, клуб для любителей иркушек. Здесь будут подводить итоги конкурсов на лучшее иркушку и открывать выставки детского творчества.

Адрес Всесоюзной постоянной выставки иркушек — Нижне-Иркутский выставочный кабинет иркушек Министерства легкой промышленности СССР.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в развитии советской литературы и в связи с шестидесятилетием со дня рождения писателя Андроника Ираклий Луарсбеович награжден орденом Трудового Красного Знамени.



